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Βαρσοβία: Πανηγυρική Αγιοκατάταξη των 
Μαρτύρων του Κατίν
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

H 16η Σεπτεμβρίου 2025 θα μείνει χαραγμένη στην ιστορία της 
Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Πολωνίας και στην 
ιστορία της χώρας.

Εκείνη την ημέρα στη Βαρσοβία, στον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας – της Σοφίας του 
Θεού γνωστής και ως “Αγια Σοφιά της Βαρσοβίας – πραγματοποιήθηκε η επίσημη 
τελετή Αγιοκατάταξης για τους Μάρτυρες του Κατίν και όλους όσους έδωσαν τη 
ζωή τους για την πίστη και την Ορθοδοξία σε σοβιετικά και γερμανικά 
στρατόπεδα εργασίας, στρατόπεδα συγκέντρωσης, κατά την Εξέγερση της 
Βαρσοβίας και κατά τη διάρκεια της αναγκαστικής εκτόπισης και απέλασης 
χιλιάδων Πολωνών.
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“Αυτή η πράξη, σε συνδυασμό με την 100ή επέτειο από την ανακήρυξη της 
αυτοκεφαλίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Πολωνία, έχει αποκτήσει ιδιαίτερη 
σημασία τόσο για την κοινότητα των πιστών όσο και για την εθνική μνήμη. Η 
θυσία των μαρτύρων – που έγινε ταυτόχρονα στο όνομα του Χριστού και στο 
όνομα της Πατρίδας – έγινε έτσι μια άρρηκτη μαρτυρία πίστης και ταυτόχρονα, 
ευθύνης για την τύχη του ίδιου του έθνους”, γράφει στο ενημερωτικό σημείωμα 
που δημοσιεύεται στο orthodox.pl, ο π. Αδάμ Μάγκρουκ, εφημέριος του ναού της 
Αγίας Σοφίας.



Η τελετή Αγιοκατάταξης ξεκίνησε με πομπή και είσοδο της εικόνας των Αγίων 
Μαρτύρων του Κατίν στο ναό, όπου στη συνέχεια αναγνώστηκε η απόφαση της 
Ιεράς Συνόδου για την Αγιοκατάταξη.

Της τελετής προέστη ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Πολωνίας, 
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας. Ο 
Μητροπολίτης Σάββας υπενθύμισε επίσης ότι το αίμα των μαρτύρων σε όλη την 
ιστορία του Χριστιανισμού απέφερε πάντα καρπούς με τη μορφή νέων Χριστιανών, 
αποτελώντας πηγή της πνευματικής αναγέννησης της Εκκλησίας. Τόνισε ακόμη 
ότι η συμπερίληψη των Μαρτύρων του Κατύν στο δίπτυχο των αγίων αποτελεί 
επίσημη μαρτυρία της αλήθειας της πίστης, της πνευματικής τους δύναμης και 
της ακλόνητης υπηρεσίας τους στη Μητέρα Εκκλησία.



Στη συνέχεια τελέστηκε συλλείτουργο προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου κ.κ. 
Σάββα, ως επισφράγισμα της μεγάλης αυτής ημέρας για την Τοπική Εκκλησία.














